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Історія клінічного санаторію ім. Пирогова «Куяльник» починається з 1892 року. Саме з 
того часу лікувальні грязі Куяльницького лиману служать еталоном за своїми фізико-
хімічними, біологічними і терапевтичними властивостями. І не зважаючи на те, що більше 
століття тому курорт мав зовсім іншу структуру: складався з 4-х павільйонів, з’єднаних 
критими галереями, на верхівках кожного з них були збудовані башні, а у внутрішньому дворі 
розміщувався висаджений сад, цілюща ропа і мінеральна вода бальнеогрязевого курорту не 
втрачає своїх властивостей й повільними кроками стає відомою далеко за межами України [1].

Сульфідно-ілова лікувальна грязь, що утворюється в природних умовах під впливом 
геологічних процесів, у тонкоподрібненому стані в суміші з водою, застосовується в 
лікувальних цілях у вигляді аплікацій та заслужено вважається найкращою для лікувального 
застосування. Значний перелік недуг, у тому числі і дитячих, виліковується і є успішно 
подоланий завдяки куяльницькій грязі.

В наш час клінічний санаторій ім. Пирогова «Куяльник» функціонує на території 
одного з найстаріших грязьових курортів. Розташований за адресою: м. Одеса, курорт 
«Куяльник», клінічний санаторії ім. Пирогова, на правому березі Куяльницького лиману. 

Житлово-лікувальна зона санаторію складається з трьох 15-ти поверхових 
павільйонів. Номерний фонд клінічного санаторію ім. Пирогова «Куяльник» складається з
518 функціонуючих номерів [1].

Основний профіль лікування: захворювання органів опори і руху, захворювання 
жіночої та чоловічої полової системи, урологічні захворювання, захворювання нервової 
системи, захворювання шкіри, захворювання систем кровообігу, дитячі захворювання.

На території курорту «Куяльник» є бювет з мінеральною водою Верхньосарматського 
водоносного горизонту. Воду подають зі свердловини глибиною девяносто метрів, її 
використовують у бальнеолікуванні з 1890 року. Куяльницьку мінеральну воду відносять до 
групи мало мінералізованих лікувально-столових хлоридно-натрієвих вод Миргородського 
типу.

Аналіз головного сайту санаторію, відгуків відвідувачів санаторію на відомих сайтах 
дав змогу зробити наступні висновки: 

— необхідно підвищити популярність санаторного закладу, куяльницького лиману та 
заохотити споживачів до вітчизняного відпочинку;

— потрібно здійснити модернізацію і вводити нові методи лікування;
— створити новий напрямок просування та збуту продукції;
— налагодити зручний транспортний зв'язок з санаторієм;
— задіяти і використати вільну за площею територію.
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Тому для подальшого розвитку клінічного санаторію ім. Пирогова «Куяльник» 
актуальною є модернізація системи лікування і введення інновації, шляхом розробки зони
spa на основі пелоїдотерапії, проведення активної маркетингової компанії.

В наш час розвиток санаторно-курортних послуг в Україні потребує фінансової 
підтримки, узгодженого розвитку в межах всієї індустрії туризму. Курортно-лікувальний 
туризм є одним з пріоритетних напрямків розвитку внутрішнього та зовнішнього туризму, 
одним з найбільш сталих видових туристичних ринків. Наявні та потенційні запаси 
лікувальних ресурсів, з огляду на їх якісні та кількісні характеристики, можуть бути основою 
створення інноваційного туристського продукту. Але існуюча матеріально-технічна база 
потребує значних капіталовкладень у розвиток та реконструкцію діючих курортів, у 
розвиток та облаштування нових курортів, цьому повинні сприяти інвестиційні проекти, 
розраховані не тільки на зарубіжного, а й на вітчизняного інвестора. Тому необхідно 
створювати інноваційний курортно-лікувальний продукт на основі вже діючих марок, які 
зарекомендували себе в Україні і за її межами та зможуть просувати цей продукт, як на 
вітчизняних, так і на міжнародних туристичних ринках.

Не зважаючи на лояльну цінову політику, розвиненість інфраструктури, розвиток 
надання послуг – дуже слабкий. Тому санаторію потрібно знаходити шляхи для подальшого 
розвитку: вести рекламну компанію, нові методи застосування пелоїдотерапії, які могли б 
зробити Куяльницький лиман більш популярним та збільшили потік відвідувачів.

Дослідження географічного положення України дозволяє стверджувати, що наша 
держава багата на всі необхідні для SPA-центрів та SPA-готелів ресурси, серед яких можна 
виділити бальнеологічні, кліматичні та ландшафтні.

Дослідження інфраструктури, профілю лікування, потужних природних ресурсів 
клінічного санаторію ім. Пирогова «Куяльник», а також високу популярність ринку spa-
послуг сьогодення підтвердили доцільність введення нових технологій, шляхом 
впровадження зони spa та розробки spa-послуг, що засновані на пелоїдотерапії, на базі 
діючого санаторію.

Сьогодні «SPA» – це оздоровчий комплекс процедур з використанням води з 
лікувальними властивостями (мінеральної, морський, прісної), а також морських водоростей 
і солі, лікувальних грязей і цілющих рослин. Дія SPA-процедур направлена на оздоровлення 
та релаксацію всього організму в цілому [2]. 

Нова SPA зона на базі санаторію – це висококваліфіковане надання релакс-послуг 
(оздоровлення, лікування та омолодження) в місці першоджерельного добування цілющого 
сульфідно-ілового пелоїду, не тільки для дорослих, а й для дітей шляхом проведення 
реконструкції 2-го поверху номерів корпусу № 2.
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На сьогодні підприємства сфери гостинності знаходяться в умовах жорсткої 
конкуренції. У зв’язку з цим у всьому світі особливого значення набуває впровадження на 
підприємствах готельного господарства ультрасучасних технологій, що підвищують рівень 
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Наукове видання
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